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Наблюдение над ролью приставки в слове. Определение приставки. 
(Тема урока) 

 
1. Ф.И.О. Конакова Ольга Александровна 

2. Место работы МКОУ СОШ №1 г.Дубовка,  Волгоградская обл. 

3. Должность Учитель начальных классов 

4. Предмет Русский язык 

5. Класс 2 

6. Тема и номер уро-
ка в теме 

Наблюдение над ролью приставки в слове. Определение 
приставки. №1. 

7. Базовый учебник Р.Н. Бунеев, Е.В. Бунеева, О.В. Пронина «Русский язык» 
2класс М.: Баласс, 2011. 

 
 

8. Цель  урока: Сформировать новые знания, умения и навыки по теме: «При-

ставка. Роль приставки в слове». 

9. Задачи: 

обучающие:  

� познакомить с понятием приставка – часть слова, ее графическим обозна-

чением; 

� познакомить с ролью приставки в словах и способами образования слов с 

помощью приставки; 

� сформировать умение  находить приставку в словах и обозначать ее на 

письме; 

развивающие:  

� развивать умение  анализировать, сравнивать материал; умение работать в 

паре (выслушивать мнение товарищей, обсуждать проблемы, приходить к 

единому мнению), самостоятельно мыслить 

воспитательные:  

� воспитывать положительное отношение к учёбе,  умение оценивать свою 

работу и работу одноклассников. 

� формировать мотивы учебной деятельности, навыки контроля и самокон-

троля 

10. Тип урока: урок изучения нового материала. 

11. Формы работы: фронтальная, парная, индивидуальная. 

12. Необходимое техническое оборудование: компьютер, мультимедийный про-



ектор и экран. 

13. Структура и ход  урока:  

1. Организационный момент 

2. Мотивационный этап. 

3. Актуализация опорных знаний 

4. Изучение новых знаний. 

5. Физкультминутка. 

6. Закрепление изученного материала. 

7. Подведение итога урока (рефлексия). 

8. Домашнее задание. 

 

 



Таблица 1. 

СТРУКТУРА И ХОД УРОКА 

№ Этап урока 

Название исполь-
зуемых ЭОР 

(с указанием  поряд-
кового номера из Таб-

лицы 2) 

Деятельность учителя  
(с указанием действий 
с ЭОР, например, де-

монстрация) 

Деятельность уче-
ника Время 

(в 
мин.) 

 

1 2 3 5 6 7 

1 Орг. момент  
 

 
Учитель приветству-
ет учащихся, создает 
положительный эмо-
циональный настрой  
(предлагает стихо-
творение-настрой на 
работу) 
 

Мы пришли сюда 
учиться,  
Не  лениться, а тру-
диться. 
Работаем старатель-
но, 
Слушаем вниматель-
но. 

 
Учащиеся  вместе с 
учителем вслух 
проговаривают сти-
хотворение, на-
страивающее их на 
работу.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Настраиваются на 
работу. 

1мин 

2 Мотивацион-
ный этап 

 
 

Мы пришли сюда 
учиться,  
Не  лениться, а тру-
диться. 
Работаем старатель-
но, 
Слушаем вниматель-
но. 
Настраивает учащих-
ся на восприятие 
учебного материала. 

Настраиваются на 
работу. 
 

1мин 



3 Актуализация 
опорных зна-

ний 

 
Ресурс 4 

Запишите слова в 
два столбика, что-
бы они соответст-
вовали схемам - 
моделям 

 
 

 
 
 
 
 
 

Ресурс №1 
Закончи предло-

жение 
 

 

Демонстрирует  ресурс, 
по ходу демонстрации, 
задает задание уча-
щимся, в процессе вы-
полнения которого поя-
вится проблемная си-
туация. Учащиеся вы-
полняют задание в тет-
радях и двое у доски. 
После выполнения за-
дания, нажимает на 
экране кнопку прове-
рить и на экране оста-
ются два слова, кото-
рые не подходят ни к 
одной схеме – модели. 
Задает вопросы уча-
щимся, направляет их 
поиск ответа на про-
блему. Подводит уча-
щихся к постановке 
цели урока и учебной 
задачи. 
 
 
 
Демонстрирует  ресурс, 
по ходу демонстрации 
показывает значимую 
роль приставки в слове. 
Могли бы вы узнать в 
словах приставку, хоте-
лось ли вам узнать об 
этом? 

Учащиеся восприни-
мают информацию, 
выполняют задание в 
тетрадях и двое у 
доски. Приходят к 
проблемной ситуа-
ции. Анализируют 
проблему, отвечают 
на вопросы учителя. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Отвечают на постав-
ленный вопрос и с 
помощью учителя 
формируют цель уро-
ка. 

5мин 



4 Объяснение 
нового мате-
риала 

Ресурс №2 
Определение при-

ставки 

 
 

Ресурс№3 
Что такое при-
ставка  

 

 
 
 

Учебник. 

Демонстрирует ресурс 
№2, с помощью кото-
рого даётся понятие 
приставки . В ходе объ-
яснения используется 
таблица «Приставки», 
по ходу задает вопро-
сы, организует обсуж-
дение нового материа-
ла. 
 
Демонстрирует ресурс 
№3 с помощью которо-
го устанавливается ме-
сто и роль приставки в 
слове.  
 
 
 
 
 
 
 
Организуется работа с 
учебником. Просит 
прочитать правило в 
учебнике 
 
 
 
 
 

Воспринимают ин-
формацию. Отвечают 
на вопросы учителя. 
По ходу демонстра-
ции нового материала 
делают записи в тет-
радях, где выделяют 
приставку  в словах. 
 
 
 
 
 
 
 
Воспринимают ин-
формацию, отвечают 
на поставленные во-
просы, наблюдают за 
образованием при-
ставок, что слово мо-
жет существовать без  
приставки.  
 
Обучающиеся чита-
ют определение по-
нятия приставки. 

15мин 

5 Физминутка  Проводит физкультми-
нутку для кистей и 
пальцев рук 

Выполняют со сло-
вами стихотворением 
вместе с учителем 

2мин 

6 Закрепление. 
Первичная 
проверка ус-
воения. 

 
 

Учебник. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Формулирование выво-
да учащимися. Сравне-
ние приставки и пред-
лога. Роль приставки в 
слове. 
 
 
 
 
Индивидуальная работа 
по учебнику. Упражне-
ние 133. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Работают с ПК, вос-
принимают инфор-
мацию с экрана, от-
вечают на вопросы 
учителя, выслушива-
ют мнения товари-
щей, приходят к еди-
ному мнению, рабо-
тают в тетрадях. 
 
 
 
 
 
Группа ребят выпол-
няют индивидуаль-
ную работу по зада-
нию учителя (подоб-
рать как можно 
больше приставок к 
словам бежать и мо-
роз) 

10мин 



7 Подведение 
итогов. Реф-
лексия. 

 Подводится итог урока Учащиеся дают соб-
ственную оценку по-
лученным знаниям и 
ставят задачи на сле-
дующий урок. 

5мин 

8 Домашнее за-
дание 

 Даёт инструкцию для 
выполнения домашнего 
задания 

Записывают домаш-
нее задание в днев-
никах (упр.112, с.52 –
дидактический ма-
териал). 

3мин 

      

 



Приложение к плану-конспекту урока 

Наблюдение над ролью приставки в слове. Определение приставки. 
 

 

Таблица 2. 

ПЕРЕЧЕНЬ ИСПОЛЬЗУЕМЫХ НА ДАННОМ УРОКЕ ЭОР 

зада-
да-
ние

№ 

Название ре-
сурса 

Тип, вид ре-
сурса  

Форма предъ-
явления ин-
формации (ил-
люстрация, пре-
зентация, ви-
деофрагменты, 
тест, модель и 

т.д.) 

Гиперссылка на ресурс, обес-
печивающий доступ к ЭОР 

1 Что такое 
приставка 

Информацион-
ный 

 

Интерактивное 
задание 

http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/5ebff74f-
8133-4512-b736-
ed40036b9d97/%5BNS-RUS_2-
11%5D_%5BIG_015%5D.swf?red
irected=true  

2 Определение 
приставки 

Информацион-
ный. 

Интерактивное 
задание 

http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/5ebff74f-
8133-4512-b736-
ed40036b9d97/%5BNS-RUS_2-
11%5D_%5BIG_015%5D.swf?red
irected=true  

3 Игра «Закон-
чи предложе-
ние» 
 

Практический. Интерактивное 
задание. Работа 
в парах. 

http://files.school-
collection.edu.ru/dlrstore/5ebff74f-
8133-4512-b736-
ed40036b9d97/%5BNS-RUS_2-
11%5D_%5BIG_015%5D.swf?red
irected=true  

4 Запишите 
слова в два 
столбика, 
чтобы они со-
ответствовали 
схемам–
моделям. 

Информацион-
ный 

Презентация Собственный урок 

 

 


